

戴德豐父子捐百萬普寧賑災

陝政協港澳委員60萬 二十二期國情班22.3萬延安賑災



戴德豐父子捐百萬普寧賑災，由中聯辦副主任黃蘭發代表接受。



鄭翔玲等代表陝西省政協港澳委員捐款60萬賑濟延安水災，由中聯辦副主任楊健代表接受。

香港文匯報訊(記者 陳熙)一方有難，八方支援。昨日，四洲集團主席戴德豐及兒子戴進傑親赴中聯辦，向潮州普寧災區捐款100萬港元，中聯辦副主任黃蘭發代表接受。同日，陝西省政協港澳委員及港區省級政協委員第二十二期國情研修班分別向延安水災區捐款60萬、22.3萬港元，透過中聯辦轉交災區，由中聯辦副主任楊健代表接受。

黃蘭發讚戴氏父子桑梓情深

黃蘭發讚揚戴德豐對家鄉有深厚感情。他說，潮汕經歷了百年一遇的大水災，災情發生後當地政府反應迅速，各方面工作有序進行，在港潮籍親亦紛紛獻愛心，對災區人民是極大鼓舞。中聯辦將以最快的速度把善款轉送災區，希望災情儘快解決。

楊健在接待港澳政協委員代表時表示，感謝各位對內地經濟發展、民生建設等方面的關心，家鄉的每一點進步都離不開港澳委員們的支持，中聯辦定會將各位的心意轉送至災區，也祝願災區早日恢復生產，人民生活恢復正常。

楊健感謝政協委員延安賑災

陝西省政協常委、中國生物製藥執董鄭翔玲代表捐款，她表示，雖然身處香港，但心繫祖國，每當內地有災難時，港澳政協委員都第一時間伸出援手，希望給予受災群眾



港區省級政協委員第二十二期國情研修班捐22.3萬港元，中聯辦副主任楊健代表接受。

精神上的鼓勵，他們將繼續全心全意做好愛國愛港各項事務。

據了解，陝西省政協港澳委員的善款分別由鄭翔玲、凱富能源集團主席許智明、上海運高房地產董事長郭張秀芬等捐出；港區省級政協

委員第二十二期國情研修班的捐款分別由永新投資控股董事總經理曹其東、裕華國貨董事總經理余鵬春、成都冠城集團董事長洪清宜、雲南中能燃氣董事長李紅紅等捐出。

中總總統戰部研討班結業



中華總商會第192期工商業研討班日前圓滿結束。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)中總第一百九十二期工商業研討班日前圓滿結束，40名學員為來自廣州市委統戰部、廣州市社會主義學院及廣州市民主黨派的官員，就政制及經濟等課題進行為期5天考察學習，並參訪相關機構。中總副會長袁武、培訓委員會副主席黃定光出席結業禮，並向學員頒發證書。

黃定光表示，經過研討班學習，學員對香港經濟、金融、司法和政治等已有更深入了解。香港在「一國兩制」、「港人治港」方針下，實施有別於內地的政經、社會制度，擁有高效率及行政主導的政府、廉潔奉公的公務員隊伍、健全的法律制度、國際化的金融體制，且匯聚中西文化。這些優勢使香港成為全球最自由和最具競爭力的經濟體系之一。

研討班團長、廣州市社會主義學院副院長林欣森，代表學員感謝中總的精心安排。出席者包括培訓委員會委員李銘深、黃楚基，內地事務委員會委員林國坤，講師代表「一國兩制」研究中心總研究主任方舟等。

中醫骨傷學會慶30載

香港文匯報訊(記者 子京)第十二屆國際手法醫學與傳統療法學術會議暨香港中醫骨傷學會成立30周年慶典，9月8日至9日在會展中心舉行。大會主題為「世界手法醫學與傳統療法造福於人類」，由世界手法醫學聯合會與香港中醫骨傷學會主辦，香港中醫骨傷學會和中國廣西國際手法協會承辦，另有25個來自世界各地的協辦機構，出席會議及慶典的同行同道、嘉賓達600多人。

高永文及600嘉賓與會

食物及衛生局局長高永文、廣西中醫藥管理局常務副局長龐軍、世界中醫骨傷科聯合會主席施紀、世界中醫藥學會聯合會骨傷專業委員會副會長王和鳴、廣西中醫藥大學校長唐農赴會。

手法醫學、傳統療法與中醫骨傷科是一脈相承的優秀傳統醫學，也是整體醫學的重要組成部分。世界手法醫學與傳統療法曾於多個內地城市、新加坡、台北、河內、迪拜、三藩市等地開過11屆會議及4次國際保健手法大賽。這次在港舉行第十二屆學術會議，交流新學術成果，並進行第五屆國際保健手法大賽。同時，進行聯合會理事會換屆，更新理事會成員。

65周年報慶 文匯獻新猷

近年來，東莞東城區把教育發展作為一項重要的民生工程，按照教育優先的原則，不斷提高教育投入的比重，積極推進東城教育事業健康發展。2011年，制定《東城區教育發展「十二五」規劃》，描繪教育發展藍圖，2012年，在廣泛深入調研的基礎上，形成《關於實現教育現代化的形勢分析和對策建議》的調研報告，提出到2015年，將率先在東莞市實現高標準的教育現代化，打造教育名區。據悉，2010年至2012年三年間，該區年度教育經費投入分別為1.62億元、2.31億元、4.03億元。

香港文匯報記者 余麗齡

東莞東城區

堅持教育優先發展 全面推進教育現代化

近年來，東城區進一步優化教育資源，完善教育配置，着力推進素質教育，大力提高教育教學質量，積極探索辦學特色。目前，該區共有中小學25所，其中公辦中小學12所，民辦學校13所，幼兒園52所。全區在校中小學生為44347人，其中小學生34690人，初中生9657人(其中非戶籍生小學79.8%、初中62.7%)，在園幼兒16191人。全區公辦學校教職工923人，民辦學校教職工

1276人。據悉，自2007年通過「廣東省教育強鎮」複評驗收以來，該區全面貫徹落實廣東省委省政府頒佈的《廣東省教育現代化建設綱要(2004-2020)》的文件精神，加大教育改革的力度，全面加強教育現代化建設。2013年8月，東城已被市政府授予「東莞市推進教育現代化先進鎮」稱號，並頒發「東莞市推進教育現代化先進鎮」牌匾。

優化資源配置 夯實教育現代化基礎

近年來，東城區全面啟動教育人力資源，不斷加大教育經費投入，積極完善設施配置，全力打造網絡平台，為教育現代化提供「軟件」和「硬件」保障。實施人才戰略，打造創新團隊。高度重視教育人才資源，開闢直接調入、區內公開招考、定向招考重點大學師範畢業生等引進人才的綠色通道。五年來，共引進各類人才129人，配齊教育教學、心理後勤等方面的專業人員，並設立總額高達3000萬元的「東城區獎學金」，於每年教師節對優秀學校、教師和學生進行表彰獎勵，對家庭貧困學生給予資助，同時建立區級、校本、科組三級師資培訓管理機構，構建起全員培訓體系。加大經費投入，優化硬件設施。堅持

「教育是最大的民生工程」的理念，千方百計保證教育經費投入，為教育事業的快速發展提供堅實的財力保障。連續多年實現教育經費撥款增幅高於財政經常性收入增幅，實現了生均公用經費、生均預算內教育事業費的全面增長。2010年至2012年三年間，年度教育經費投入分別為1.62億元、2.31億元、4.03億元，分別比上年增長1.11%、42.61%、74.52%；為了縮小公辦、民辦教育的差距，建立了民辦學校的投入機制，改善民辦學校的辦學條件，近三年分別補助民辦學校146.77萬元、157.73萬元、153.78萬元。2012年，出台《東城區民辦學校和民辦幼兒園扶持獎勵暫行辦法》，每年拿出約400萬元專項經



開展交流互動式一體化教育平台

費，對民辦教育進行扶持獎勵。搭建信息平台，提高應用能力。圍繞「建設—運用—完善」的循環建設策略，用教育信息化引領教育現代化，全面加強信息技術的應用研究。通過加強網絡建設，促進資源分享和普及信息技術，促進方式轉變，開通教育信息網，建成辦公OA系統，各學校通過開通學校「微博」和教師「微博」，搭建教學與的互動平台。此外，還全面加強信息技術的應用研究，積極參加英代爾未來教育項目的推廣應用，共有787名教師參加英代爾未來教育項目相關課程培訓，5所學校被評為「廣東省英代爾未來教育項目示範校」，促進現代信息技術在課堂教學中的應用。

打造教育品牌 推進教育現代化的基本特色

教育現代化是實現區域現代化的核心工程，是永不落幕的民生工程。東城區教育現代化建設立足於區域經濟社會發展實際，形成了鮮明的地方特色。

科學配置資源 實現教育均衡化

1998年前後，該區中小學主要是農村學校，辦學條件、師資隊伍、生源結構極不均衡。為促進均衡發展，實現教育公平，該區制定聯合辦學方案，至2001年，聯合辦學工作完成。並實施公用經費撥付生均化、基礎設施配置標準化的措施，實現「三個轉變」，優化區域教育的結構層次，提升區域教育的整體實力。

促進內涵發展 實現教育優質化

高起點建設城市公共教育體系，高標準配備公辦中小學設施，開展優質學校建設工程。通過實施「名師工程」，建立了一支師德高尚、業務精湛、結構合理、能力較強的教師隊伍；同時更新育人觀念，創新培養模式，為學生全面、和諧、健康成長搭建了廣闊的平台；並全面推進素質教育，積極深化課程改革，有效提高教育質量，提升基礎教育質量；積極創造條件，

促進成人教育、社區教育上台階，構建相對合理的終身教育體系。

樹立精品意識 努力打造教育品牌

第八小學在成功創建為市綠色學校、省綠色學校後，把目光瞄準國際生態學校的創建工作，並把創建工作與生命教育有機結合起來，開設中草藥課程和花樣跳繩課程。第三小學把創建綠色學校與經典古詩詞的學習結合起來，形成獨特的「詩化校園」的綠色文化特色。目前，該區12所公辦中小學中有「東莞市綠色學校」9所，「廣東省綠色學校」3所；13所民辦中小學中有「東莞市綠色學校」4所，「廣東省綠色學校」1所；52所幼兒園中有「東莞市綠色幼兒園」9所，「廣東省綠色幼稚園」2所。



參加「東莞市中小學生藝術展」